

# પ્રસાર ભારતી

## સમાચાર વિભાગ, આકાશવાણી, અમદાવાદ

Date : 14-05-2024

Day: TUESDAY

Morning : 7.10 to 7.20

Regional News

આકાશવાણી અમદાવાદ-વડોદરા પ્રાદેશિક સમાચાર રિલિઝ ઉંઘાડ વાંચે છે.

- ❖ કમોસમી વરસાદે રાજ્યને ઘમરોળ્યું..... વિવિધ જિલ્લાઓમાં ભારે પવન અને ગાજવીજ બાદ પડેલા વરસાદને કારણે ખેડૂતો ચિંતામાં મૂકાયા
- ❖ રાજ્યમાં ઠેર ઠેર હોર્ડિંગ્સ, છાપરાં અને વૃક્ષો પડવાની ફરિયાદો... જુદી જુદી ઘટનાઓમાં 2થી વધુનાં મૃત્યુ
- ❖ હવામાન વિભાગે આગામી 16 મે સુધી રાજ્યમાં હળવાથી મધ્ય વરસાદની શક્યતા વ્યક્ત કરી, કૃષિ વિભાગ દ્વારા ખેડૂતોના પાક સાચવવા તાકીદ
- ❖ ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ગુણ ચકાસણી પ્રક્રિયાનો પ્રારંભ.... 20 મે સુધી કરાવી શકાશે રજીસ્ટ્રેશન....
- ❖ અમદાવાદમાં રમાયેલી કોલાકાતા નાઇટરાઇડર્સ અને ગુજરાત ટાઇટન્સ વચ્ચેની મેચ વરસાદને કારણે રદ રહેતા..... ગુજરાત ટાઇટન્સ પ્લે ઓફથી બહાર...

(ન્યૂઝ બ્રેક - આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છો)

(સમાચારને અંતે - આકાશવાણીના અમદાવાદ-વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સમાચાર પૂરા થયા )

## GUJARAT RAIN OVER ALL

રાજ્યમાં સોમવારે ઠેર ઠેર પડેલા કમોસમી વરસાદ અને કરાંને કારણે ખેડૂતો ચિંતામાં મૂકાયા છે. રાજ્યના ઘણાં ખરાં જિલ્લાઓમાં બપોર બાદ ભારે પવન અને તોફાન સાથે વરસાદ પડ્યો હતો. જેને કારણે તાપમાનમાં 5થી 10 ડિગ્રીનો ઘટાડો નોંધાયો હતો. કેટલાક જિલ્લાઓમાં 40થી 50 કીલોમીટર પ્રતિ કલાકની ઝડપે પવન ફૂંકાયો હતો.

દક્ષિણ ગુજરાતના નર્મદા, તાપી, સુરત, ડાંગ, નવસારી, દમણ અને દીવ ઉપરાંત ઉત્તર ગુજરાતમાં અમદાવાદ, ગાંધીનગર, અમરેલી, બનાસકાંઠા અને સાબરકાંઠા સહિતના જિલ્લાઓમાં ભારે પવન સાથે વરસાદ પડ્યો હતો. જેથી લોકોએ ગરમીમાંથી રાહતનો શ્વાસ લીધો છે.

અમદાવાદમાં વિવિધ સ્થળોએ હોર્ડિંગ્સ પડી ગયા હતા. જ્યારે કે ગાંધીનગરમાં એક મોબાઇલ ટાવર તૂટી જવાના સમાચાર છે. જોકે આ ઘટનામાં કોઈ જ જાન હાની થઈ ન હતી. જે જિલ્લાઓમાં વરસાદ પડ્યો છે તેમાં સુરેન્દ્રનગર, બોટાદ, નવસારી, સાબરકાંઠા, બનાસકાંઠા, ભાવનગર, ડાંગ અને ગાંધીનગરનો સમાવેશ થાય છે. સાયલામાં 21 મિલિમીટર જ્યારે કે બોટાદમાં 20 મિલિમીટર વરસાદ નોંધાયો હતો.

અમરેલી જિલ્લામાં સવા ઇંચ જેટલો વરસાદ ખાબક્યો હતો. તો સુરેન્દ્રનગર અને હિમ્મતનગરમાં વીજળી પ્રડતા બે યુવાનોના મોત થયા હતા. હિમ્મતનગરના આગીચોલમાં પતરું પડતાં એક મહિલાનું મોત થયાના સમાચાર છે. આ ઉપરાંત અન્ય કેટલીક ઘટનાઓમાં લોકોને કરંટ લાગવા તેમજ વૃક્ષ પડી જતા ઘાયલ થયાના સમાચાર છે. રાજ્યમાં વરસાદને પગલે સરકારે વહિવટી તંત્રને સર્તક રહેવાની સુચના આપી છે. ગઇકાલે મુખ્યમંત્રી ભુપેન્દ્ર પટેલે મુખ્ય સચીવ મારફતે તમામ વહિવટી તંત્રને આગોતરા પગલા લેવાની સુચના આપી છે.

## WEATHER PREDICTION

હવામાન વિભાગે આગામી ત્રણથી ચાર દિવસમાં રાજ્યના વિવિધ જિલ્લાઓમાં હળવાથી મધ્યમ વરસાદની આગાહી વ્યક્ત કરી છે. જેને જોતા કૃષિ વિભાગે ખેડૂતોને કમોસમી વરસાદ સામે પાકનું રક્ષણ કરવા વિવિધ સૂચનાઓ જાહેર કરી છે.

આગામી દિવસોમાં અરવલ્લી, દાહોદ, મહિસાગર, ડાંગ, વલસાડ, સુરેન્દ્રનગર, રાજકોટ, અમદાવાદ, આણંદ, ભરૂચ અને સુરતમાં પવન અને ગાજવીજ સાથે હળવોથી મધ્ય વરસાદ વરસી શકે છે.

હવામાન વિભાગ અનુસાર મધ્ય પ્રદેશની ઉપર બનેલા ચક્રવાતી અસરને પગલે ગુજરાતના વિવિધ જિલ્લાઓમાં 16 મે સુધી કમોસમી વરસાદ પડી શકે છે. 17 મેથી રાજ્યમાં ફરી ગરમી વધી શકે છે.

---

-પીટીસી, સુનિતા-(નવીન)

## MAHISAGAR FIRE

મહિસાગર જિલ્લાના જંગલોમાં ફરી એકવાર આગ લાગી હતી. જિલ્લાના ખાનપુર તાલુકામાં આવેલા વાવકુવા ગામ પાસેના જંગલોમાં આગ લાગતા મોટી સંખ્યામાં વૃક્ષોને નુકસાન થયું છે.

જંગલોમાં લાગેલી અચાનક આગ વિશે સ્થાનિક લોકોએ વન વિભાગને જાણ કરી હતી. જે બાદ વન વિભાગ અને ફાયર ફાઇટરની ટીમે ઘટના સ્થળે પહોંચીને આગ બુઝાવવાના પ્રયાસો કર્યા હતા. અમારા પ્રતિનિધિના જણાવ્યા અનુસાર છેલ્લા 15 દિવોસમાં આગ લાગવાની આ સાતમી ઘટના હતી. જેને કારણે વન્ય સંપદાને ભારે નુકસાન થયું છે.

---

- પીટીસી મહિસાગર કૌશીક જોશી, સુનિતા  
-(નવીન)

## NARMADA RAIN

નર્મદા જિલ્લામાં વાવઝોડા અને પવન સાથે વરસાદ પડતા અનેક વૃક્ષો તૂટી પડ્યા હતા.

અમારા નર્મદાના પ્રતિનિધી દીપક જગતાપ જણાવે છે કે નર્મદા જિલ્લામાં ભારે વરસાદને કારણે કેરીના પાકને નુકસાન થયાના અહેવાલ છે. ડેડીયાપાડા સાગબારા અને રાજપીપલા શહેરમાં કાચા મકાનોના પતરાં ઉડી ગયા હતા.

અહીંના આદિવાસી વિસ્તારો માં ભારે નુકસાન થયું હોવાના અહેવાલ છે. તીલકવાડાથી વડોદરા વચ્ચે માર્ગમાં અનેક વૃક્ષો પડી જતા રોડ બંધ થઈ ગયો હતો. આ ઉપરાંત નાંદોદ તાલુકાના ઝરવાણી, જૂનવદ, ગોરાથી રાજપીપળા તરફ જંગલ વિસ્તારમાં કડાકાભેર ગાજવીજ અને વાવાઝોડા સાથે તોફાની વરસાદ એક કલાક સુધી તૂટીપડતા ભારે ખાના ખરાબી સર્જાઈ છે

---

-પીટીસી, નર્મદા, દીપક જગતાપ, સુનિતા -(નવીન)

## BHAVNAGAR UPDATE

છેલ્લા ચાર પાંચ દિવસથી ભારે ગરમી બાદ ભાવનગરના લોકોએ રાહતનો શ્વાસ લીધો હતો.

ભાવનગરના સિહોર, ઉમરાળા, વલભીપુર, સણોસરા રંઘોળા પંથકમાં ગાજવીજ સાથે કમોસમી વરસાદ વરસ્યો હતો. તો બપોરે સણોસરા, ઈશ્વરિયા, ગઢુલા, રામધરી, પાંચતલાવડા, આંબલા સહિત પંથકમાં કરા સાથે વરસાદ થયો હતો. લગભગ અડધાથી એક કલાક દરમિયાન સર્જાયેલ આ વાવાઝોડાનાં વાતાવરણથી ઠેર ઠેર છાપરાં અને જાહેરાતોના પાટિયા ઉડ્યાના સમાચાર છે.

મોડી રાત્રે વાવાઝોડું ફૂંકાતા શહેરમાં અંધારપટ છવાયો હતો. વાવાઝોડાને કારણે જિલ્લામાં કેરીના પાકને મોટા પાયે નુકસાન થયું હોવાના અહેવાલ છે.

---

-પીટીસી, ભાવનગર, સુનિતા -(નવીન)

## NAVSARI RAIN

નવસારી જિલ્લામાં પણ વરસાદને કારણે લોકોની મુશ્કેલીઓ વધી ગઈ હતી. ચીખલી તાલુકામાં અચાનક સર્જાયેલા વરસાદી વાતાવરણ વચ્ચે પવન ફૂંકાતા કુકેરી, વાંઝણા અને રાનવેરીકલ્લા ગામે પતરાં ઉડવાની ઘટના સામે આવી હતી.

---

-પીટીસી, નવસારી, સુનિતા -(નવીન)

## PATAN \_PRE-MONSOON MEET

ક્રમોસમી વરસાદને જોતા પાટણ જિલ્લા સેવા સદન ખાતે પ્રિ – મોનસૂનની પૂર્વ તૈયારીઓ માટે એક બેઠક મળી હતી. જેમાં કલેક્ટર બી. એસ. પટેલની અધ્યક્ષતામાં વરસાદને કારણે થનારા સંભવિત જોખમ અને નુકસાન અને એ માટેના બચાવના પગલા વિશે ચર્ચા કરવામાં આવી.

આ ઉપરાંત ડિઝાસ્ટર મેનેજમેન્ટ અંગે તકેદારી, પાટણનાં રેલવે અંડરબ્રિજમાં પાણી ન ભરાય તે માટેની વ્યવસ્થા કરવી, વરસાદની આગાહીનાં સમયે જે-તે તાલુકાના લાયઝન અધિકારીઓ તે તાલુકામાં હાજર રહે, તાલુકાનો કંટ્રોલરૂમ શરૂ કરવો, શહેરી-ગ્રામ્ય વિસ્તારમાં બચાવ ટુકડીની વ્યવસ્થા, બોટ, ટાયર ટ્યુબ વગેરેની વ્યવસ્થા જેવા મુદ્દાઓ પર ચર્ચાઓ કરવામાં આવી હતી.

-----  
-પીટીસી, સુનિતા -(નવીન)

## **MID BREAK- NEWS- REGIONAL**

આ સમાચાર આપ આકાશવાણીના અમદાવાદ - વડોદરા કેન્દ્ર પરથી સાંભળી રહ્યા છે. આ સમાચાર આપ અમારી Youtube ચેનલ A.I.R. ન્યૂઝ ગુજરાત પર પણ સાંભળી શકશો.

વધુ સમાચાર માટે આપ અમારા ટવીટર હેન્ડલ A.I.R. ન્યૂઝ અન્ડર સ્કોર ABAD ને ફોલો કરી શકો છે..

.....

## RAJKOT BUS STRIKE

રાજકોટમાં BRTS અને ઇલેક્ટ્રિક સીટી બસના ડ્રાઇવરોએ તેમની હડતાળ સમેટી લીધી છે. સોમવારે બપોર બાદ અધિકારીઓની દરમિયાનગીરી બાદ હળતાળનો અંત આવ્યો હતો. હડતાળને પગલે 75 જેટલી બસોના પૈડા થંભી ગયા હતા.

બસ કર્મીઓ પગાર નિયમિત કરવા અને ફિક્સ પગારની માગને લઈને હડતાળ પર ઉતર્યા હતા. જેને કારણે શહેરમાં લોકોને હાલાકીનો સામનો કરવો પડ્યો.

આ વિશે આકાશવાણી અમદાવાદ સાથેની વાતચીતમાં રાજકોટના મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર આનંદ કુમારે શું કહ્યું સાંભળીએ...

Byte – આનંદ કુમાર, મ્યુનિસિપલ કમિશ્નર, રાજકોટ

## SSC Marks Checking

ગુજરાત માધ્યમિક અને ઉચ્ચતર માધ્યમિક શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા ગુણ ચકાસણી માટે અરજીની પ્રક્રિયા શરૂ કરવામાં આવી છે.

શિક્ષણ બોર્ડ દ્વારા માહિતી આપવામાં આવી છે કે, જે ધોરણ 10ના ઉમેદવારો ગુણચકાસણી અરજી કરવા ઇચ્છતા હોય તે, બોર્ડની સત્તાવાર વેબસાઇટ [www.gseb.org](http://www.gseb.org) અથવા [ssc.gseb.org](http://ssc.gseb.org) પર તારીખ 20 મે સુધી રજીસ્ટ્રેશન કરી ઓનલાઇન અરજી કરી શકશે. ઓનલાઇન માધ્યમ સિવાય અન્ય કોઇ રીતે અરજી સ્વીકારવામાં નહીં આવે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, ધોરણ 10નું પરિણામ 11 મે જાહેર કરવામાં આવ્યું હતું હતું.

## IPL

IPL ક્રિકેટમાં, અમદાવાદમાં યોજાયેલી ગુજરાત ટાઇટન્સ અને કોલકાતા નાઇટ રાઇડર્સ વચ્ચેની મેચ વરસાદના કારણે રદ કરવામાં આવી હતી. જેના કારણે ગુજરાત ટાઇટન્સ પ્લે ઓફની રેસમાંથી બહાર થયું ગયું છે.

અમદાવાદમાં કમોસમી વરસાદના કારણે આ મેચ રદ કરવામાં આવી હતી. જેના કારણે હવે IPLમાં કોલકાતા ક્વોલિફાઇ થઈ ચૂકી છે. અને ગુજરાત ટાઇટન્સ 16મી મેચે હૈદરાબાદ સામે સિઝનની અંતિમ મેચ રમશે.

---

-ડેસ્ક, રિફ્રિ - (નવીન)

## Karate

ઓપન ગુજરાત કરાટે સ્પર્ધામાં ગીર-સોમનાથ જીલ્લાએ પ્રથમ ક્રમાંક સાથે જીત હાંસલ કરી છે.

અમારા ગીર-સોમનાથના પ્રતિનિધી રાજેશ ભજગોતર જણાવે છે કે, ગીર-સોમનાથ જીલ્લાના 96 વિદ્યાર્થીઓએ આ સ્પર્ધામાં ભાગ લીધો હતો. જેમાંથી 25 વિદ્યાર્થીએ સુવર્ણ ચંદ્રક 24 વિદ્યાર્થીએ રજત ચંદ્રક અને 35 વિદ્યાર્થીએ કાંસ્ય ચંદ્રક જીત્યો છે.

ઉલ્લેખનીય છે કે, કરાટે સ્પર્ધાનું આયોજન તારીખ 4 અને 5 મે ના રોજ સુરતમાં કરવામાં આવ્યું હતું. જેમાં ગુજરાતભરમાંથી આશરે 650 વિદ્યાર્થીએ ભાગ લીધો હતો.

---

-પીટીસી, ગીરસોમનાથ, રિફ્રી -(નવીન)

## Sports Mahakumbh Kabaddi

ખેલ મહાકુંભ બીજા તબક્કાની રાજ્યકક્ષાની ઓપન એજ કબડ્ડી સ્પર્ધા આગામી આવતીકાલ થી 20મી મે સુધી દાંડી ખાતે યોજાશે.

વલસાડ તાલુકાના દાંડી ખાતે યોજાનાર આ સ્પર્ધામાં દરેક ઝોનમાંથી ઉત્તીર્ણ થયેલી બંને ટીમને મોકલવાની રહેશે. ભાઈઓ માટેની ઓપન એજ સ્પર્ધા આવતીકાલે, જ્યારે બહેનો માટેની સ્પર્ધા 18મી મે એ રમાશે.

---

-રીપીટ -(નવીન)